



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΙΔΡΥΜΑ  
**ΙΚΑ**  
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ  
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ

ΕΝΙΑΙΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΜΙΣΘΩΤΩΝ

ΠΡΩΤΟΚΟΛΛΟ	20-6-2012
ΑΡΙΘΜΟΣ ΠΡΩΤ. ΑΣΦ.	30845
ΕΠΙΣΤΟΛΗ	
ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ	
ΥΠΟΔΙΟΙΚΗΤΗΣ	
ΠΡΟΪΚΤΗ	

Υποδιοικήτης  
Διεύθυνσης Πατού

Αγ. Κωνσταντίνου 8, 104 31 – Αθήνα, Τηλ. 210.52.34.120, 210.52.26.667, Fax 210.52.28.827, e-mail: sub1ika@ika.gr

**ΑΘΗΝΑ: 19/06/2012**

**ΑΡ. ΠΡΩΤ: 257**

**ΠΡΟΣ:**

✓ Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών

**Κοινοποίηση:**

Γρ. κ. Διοικήτή

**Θέμα:** «Εκπαίδευση Ιατρών για τη στελέχωση του Ειδικού Σώματος»

Σε απάντηση της υπ' αρ. πρωτ. 30703/12-06-2012 επιστολής σας προς τον κ. Διοικήτή, έχουμε να σας αναφέρουμε τα εξής:

- Όσον αφορά στο θέμα των εκπαιδεύσεων

Η Δ/ση Αναπηρίας και Ι.Ε. έχει πλήρη επίγνωση της σημασίας της εκπαίδευσης των ιατρών του Ειδικού Σώματος, με τελικό σκοπό την εξασφάλιση της ενιαίας υγειονομικής κρίσης για τον καθορισμό του βαθμού αναπηρίας των ασφαλισμένων όλων των ασφαλιστικών φορέων αλλά και των ανασφάλιστων, για τους οποίους απαιτείται η πιστοποίηση της αναπηρίας και για το λόγο αυτό προετοιμάζει, μέσω των ιατρών-εκπαιδευτών τα απαιτούμενα προγράμματα ειδικής εκπαίδευσης. Τα προγράμματα αυτά καλύπτουν την ανάγκη επαρκούς κατάρτισης των ιατρών για τη μετέπειτα συμμετοχή τους στις Υγειονομικές Επιτροπές των ΚΕΠΑ.

Όπως γνωρίζετε, βάσει του συστήματος προ της ίδρυσης των ΚΕΠΑ, συγκροτούνταν μικτές επιτροπές ιατρών, στις οποίες συμμετείχαν τρεις (3) ιατροί διαφορετικών ειδικοτήτων. Οι ιατροί αυτοί ήταν υποχρεωμένοι να γνωματεύσουν και για πάθηση η οποία υπάγεται σε ειδικότητα, διαφορετική από εκείνη την οποία είχαν σπουδάσει,

παρόλο που σε αυτήν την περίπτωση καλείτο επιπροσθέτως, ως σύμβουλος, ιατρός αντίστοιχης με την πάθηση ειδικότητας. Αντίθετα, στο πλαίσιο των ΚΕΠΑ συγκροτούνται αμιγείς επιτροπές, δηλ., ιατροί της ίδιας ειδικότητας, οι οποίοι γνωματεύουν, κατά κύριο λόγο για τις παθήσεις που ανήκουν στην ειδικότητά τους.

Πέραν όμως αυτού, το έργο των ιατρών αυτών δεν ήταν μόνο ιατρικό, αφού δεν εξαντλούνταν στην βεβαίωση της ιατρικής πάθησης του ασφαλισμένου, αλλά έπρεπε οι ιατροί να πιστοποιήσουν εάν η πάθηση υπάγεται ή όχι και στην έννοια της αναπηρίας, όπως αυτή περιγράφεται στο νόμο. Συνεπώς, οι ιατροί έπρεπε να λάβουν πλήρη εκπαίδευση για τις περιπτώσεις που υπάγονται στο νόμο και για τις περιπτώσεις οι οποίες δεν υπάγονται στο νόμο, και έπρεπε να αφομοιώσουν τις σχετικές διατάξεις νόμων και τις σχετικές εγκυκλίους. Αντίθετα οι ιατροί τώρα απλώς συντάσσουν Γνωμάτευση πιστοποίησης αναπηρίας, αφού το δυσχερές έργο της υπαγωγής ή όχι της κάθε συγκεκριμένης περίπτωσης στις επιταγές του νόμου το επιφορτίζεται πλέον διοικητικός υπάλληλος του ασφαλιστικού φορέα. Συνεπώς κατά τη διαδικασία της εκπαίδευσης δε τίθεται ζήτημα επιμόρφωσης σε ασφαλιστική νομοθεσία.

Βάσει των ανωτέρω είναι προφανές ότι είναι λιγότερες οι απαιτήσεις της εκπαίδευσης στο πλαίσιο των ΚΕΠΑ σε σχέση με την εκπαίδευση του παλαιού συστήματος. Παρ' όλα αυτά, τα προγράμματα εκπαίδευσης που καταρτίζει η Δ/νση Αναπηρίας και Ι.Ε. είναι πλήρη και παρέχουν γνώσεις σχετικά με την έννοια της αναπηρίας, το ΚΕΠΑ, τον Ενιαίο Κανονισμό Προσδιορισμού Αναπηρίας, τον τρόπο σύνταξης της γνωμοδότησης, τα διάφορα επιδόματα κτλ. Συγχρόνως, και οι ιατροί- εκπαιδευτές είναι έμπειροι ιατροί του Ειδικού Σώματος, με πλήρη επίγνωση της ευθύνης τους και της αποστολής την οποία καλούνται να φέρουν σε πέρας και με πλήρη σεβασμό προς τους συναδέλφους τους. Εξάλλου, η Δ/νση Αναπηρίας και Ι.Ε φροντίζει κατά τον προγραμματισμό των επιτροπών να ορίζει ως πρόεδρο έμπειρο ιατρό με σκοπό την ενίσχυση της εκπαίδευσης των νεότερων κατά την άσκηση του έργου τους.

- Όσον αφορά στη στελέχωση του Ειδικού Σώματος Ιατρών Υγειονομικών Επιτροπών

Το Ειδικό Σώμα που έχει οριστεί με την υπ' αρ. πρωτ. Φ37/40/11-05-2012 απόφαση Διοικητή του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ αποτελείται από 898 Ιατρούς πανελλαδικά για το εξάμηνο 01-03-2012 έως 31/08/2012.

Έχουν ήδη κινηθεί όλες οι απαραίτητες διαδικασίες για την ένταξη Ιατρών του Ε.Σ.Υ. και άλλων Φ.Κ.Α., κυρίως ειδικοτήτων οι οποίες επιβαρύνονται περισσότερο στην παρούσα φάση (νευρολόγοι, ψυχίατροι) με σκοπό την περαιτέρω διεύρυνση του Ειδικού Σώματος ώστε σταδιακά να μειωθούν οι απαιτούμενες μετακινήσεις ανά Ιατρό.

Ο προγραμματισμός των επιτροπών γίνεται με πρόβλεψη επτά (7) μετακινήσεων ανά μήνα, κατά ανώτατο όριο, εκ των οποίων οι δύο (2) εκτός έδρας.

- Όσον αφορά στην καθυστέρηση καταβολής των αποζημιώσεων των Ιατρών

Η καταβολή των δεδουλευμένων μέχρι και 04/2012 έχει ήδη εκτελεστεί, και εντός της εβδομάδας θα ολοκληρωθεί η πληρωμή του 05/2012. Εφεξής, οριοθετείται η τακτική πληρωμή ανά μήνα και συγκεκριμένα εντός του πρώτου δεκαπενθημέρου.

Επί των θεμάτων που θίγεται έχει ήδη απαντηθεί σχετικό έγγραφο της ΠΟΣΕΥΠΙΚΑ στις 12/06/2012.

Κλείνοντας θα θέλαμε να ζητήσουμε **την κατανόησή σας καθώς και των μελών σας** στις προσπάθειες που καταβάλουμε προκειμένου να εξομαλυνθεί η υφιστάμενη κατάσταση (σημαντικός αριθμός εκκρεμοτήτων) και προσβλέπουμε στη συνεργασία μας προκειμένου να λειτουργήσει εύρυθμα ο θεσμός των ΚΕΠΑ προς όφελος της ευαίσθητης ομάδας των ατόμων με αναπηρία.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΑΠΗΡΙΑΣ

Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ



Σαμψότα ΕΛΙΩΝ

Ο Υποδιοικητής

Διονύσης Πατσούρης